

**Odborné učilište internátne
Hviezdoslavova 668/114, 018 63 Ladce**

ŠKOLSKÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM

4572 G 09 Poľnohospodárska výroba - záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník

ÚVODNÉ IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE

<i>Názov a adresa školy</i>	<i>Odborné učilište internátne, Hviezdoslavova 668/114, 018 63 Ladce</i>
<i>Názov školského vzdelávacieho programu</i>	<i>Záhradník</i>
<i>Kód a názov ŠVP</i>	<i>45 Poľnohospodárstvo a lesné hospodárstvo rozvoj vidieka II</i>
<i>Kód a názov učebného odboru</i>	<i>4572 G 09 Poľnohospodárska výroba-záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník</i>
<i>Stupeň vzdelania</i>	<i>Nižšie stredné odborné vzdelanie ISCED 2C</i>
<i>Dĺžka štúdia</i>	<i>3 roky</i>
<i>Forma štúdia</i>	<i>Denná</i>
<i>Vyučovaci jazyk</i>	<i>slovenský</i>

Popis školského vzdelávacieho programu

Príprava v školskom vzdelávacom programe Záhradník v učebnom odbore 4572 G 09 Poľnohospodárska výroba-záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník zahŕňa teoretické a praktické vyučovanie.

Teoretické vyučovanie je organizované najmä v priestoroch školy, v triede. Poznávanie rastlín sa uskutočňuje v exteriéroch školy, kde sú vysadené dreviny, kvetinové a zeleninové záhony. Vyučovanie je zamerané na základy technológie pestovania zeleniny, kvetov, zásady realizácie sadovníckych úprav, pestovanie vybraných druhov okrasných kultúr. Učí žiakov primerane ovládať odbornú slovenskú terminológiu, zameriava sa na ochranu rastlín z hľadiska ochrany životného prostredia.

Praktické vyučovanie je organizované formou odborného výcviku v škole a na pracoviskách externých objednávateľov. Zamerané je na základné pracovné úkony pri príprave pôdy, výsadbách, pestovaní, ošetrovaní a zbere záhradníckych plodín. Zahŕňa tiež rozmnožovanie rastlín, hnojenie a ochranu pred škodlivými činiteľmi, pestovanie okrasných drevín, výsadbu, ošetrovanie a údržbu zelene, realizáciu parkových úprav a zhotovovanie viazacích výrobkov. Zahŕňa základnú údržbu, nastavovanie a obsluhu strojov a zariadení používaných pri údržbe zelene.

Cieľom je výchova a vzdelávanie žiakov s mentálnym postihnutím, alebo žiakov s mentálnym postihnutím v kombinácii s iným zdravotným postihnutím, ktorí ukončili vzdelávanie v poslednom ročníku základnej školy, špeciálnej školy, alebo ukončili povinnú školskú dochádzku.

Predpokladom pre prijatie sú zdravotné požiadavky uchádzačov o štúdium. Pri prijímaní na štúdium sa hodnotí tiež prospech a správanie na základnej škole, špeciálnej škole, záujem uchádzačov o štúdium, výsledky HAMETU, výsledky prijímacieho konania. Konkretizácia kritérií na prijímacie skúšky vrátane bodového hodnotenia sú stanovené každoročne.

Stratégia výučby školy vytvára priestor pre rozvoj nielen odborných, ale aj všeobecných a kľúčových kompetencií. Najväčší dôraz sa kladie na rozvoj osobnosti žiaka. Výučba je orientovaná na uplatnenie autodidaktických metód - samostatné učenie a práca. Škola vo výučbovej stratégii uprednostňuje tie vyučovacie metódy, ktoré vedú k harmonizácii teoretickej a praktickej prípravy tak pre profesionálny život, ako aj pre život v spoločnosti a medzi ľuďmi.

Všeobecná zložka vzdelávania vychádza zo skladby všeobecno - vzdelávacích predmetov učebného plánu. V jazykovej oblasti je vzdelávanie a príprava zameraná na slovnú a písomnú komunikáciu v slovenskom jazyku. V matematike vedie k zvládaniu základov matematiky s dôrazom na praktické aspekty.

Odborná zložka prípravy je zameraná na vytváranie predpokladov pre výkon pracovných činností, ktoré vyžaduje daný učebný odbor.

Obsah prípravy je stanovený učebnými osnovami, tvorí harmonický celok teoretických vedomostí, praktických zručností a návykov s ohľadom na špecifické požiadavky daného odboru.

Klasifikácia prebieha podľa klasifikačného poriadku. Výsledky žiakov sa hodnotia priebežne na základe kritérií, s primeranou náročnosťou a pedagogickým taktom. Podklady pre hodnotenie sa získavajú sústavným sledovaním výkonu žiaka a jeho pripravenosti na vyučovanie. Žiaci sú s hodnotením oboznámení. Pri hodnotení a zabezpečení objektivity sa sleduje výkon žiaka, vedú sa konzultácie s učiteľmi, výchovným poradcom, podľa potreby s pedagogicko - psychologickým centrom, rodičmi.

Hodnotenie sa uskutočňuje podľa metodického pokynu 33/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov odborných učilíšť.

Základné údaje o štúdiu

Kód a názov učebného odboru: 4572 G 09 Poľnohospodárska výroba-záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník

Dĺžka štúdia:	3 roky
Forma štúdia:	Denná
Nevyhnutné vstupné požiadavky na štúdium:	podmienky prijatia na štúdium ustanovuje § 101 zákona 245/2008 zdravotná spôsobilosť uchádzača o štúdium
Spôsob ukončenia štúdia:	záverečná skúška (vyhláška MŠ SR 318/2008)
Doklad o dosiahnutom vzdelaní:	Osvedčenie o zaškolení Osvedčenie o zaučení Vysvedčenie o záverečnej skúške a výučný list
Poskytnutý stupeň vzdelania:	Nižšie stredné odborné vzdelanie ISCED 2C
Možnosti pracovného uplatnenia absolventa:	Môže pracovať ako robotník v záhradníckych podnikoch, v predajniach záhradníckeho charakteru a vo veľkoobchodoch záhradníckych produktov a materiálov, v zeleninárstve, v kvetinárstve, v oblasti sadovníckych parkových úprav, je pripravený kvalifikovane vykonávať viazacie a aranžérske práce. Dokáže obsluhovať a udržiavať jednoduché stroje a zariadenia na údržbu zelene.
Nadväzná odborná príprava (ďalšie vzdelávanie):	Rekvalifikačné kurzy

Zdravotné požiadavky na žiaka

Na prijatie do učebného odboru 4572 G 09 Poľnohospodárska výroba-záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník môžu byť prijatí uchádzači /chlapci aj dievčatá/ s dobrým zdravotným

stavom. Do učebného pomeru sú prijímaní mentálne postihnutí žiaci, po doporučení dorastového lekára o spôsobilosti vykonávať zvolenú profesiu. Do učebného pomeru sú prijímaní fyzicky zdatní žiaci s menšími chybami pohybového aparátu, s miernymi poruchami v oblasti jemnej motoriky, lokomočných pohybov, s chybami zraku, pokiaľ je možnosť ich kompenzovať.

Charakteristika absolventa

Absolvent trojročného učebného odboru 4572 G 09 Poľnohospodárska výroba-záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník, po ukončení štúdia úspešne vykonanou záverečnou skúškou, získa kvalifikáciu na úrovni nižšieho odborného vzdelania. Niektorí ukončia štúdium osvedčením o zaučení, osvedčením o zaškolení.

Absolventi sú spôsobilí plnohodnotne sa zapojiť do sociálneho, kultúrneho a hospodárskeho života spoločnosti.

Základné kľúčové kompetencie im umožnia prípravu na výkon jednoduchých pomocných činností vo výrobných podmienkach poľnohospodárskej praxe. Absolventi sú schopní zabezpečiť manuálne činnosti bez použitia pracovného náradia, ako aj s jeho použitím, spočívajúce vo výkone jednoduchých pomocných činností pri technologických postupoch pestovania rastlín, drevín.

Absolvent primerane pozná technológiu pestovania zeleniny, kvetín, zásady sadovníckych úprav, vybrané druhy okrasných kultúr, primerane ovláda odbornú terminológiu, dodržiava ochranu rastlín z hľadiska ochrany životného prostredia.

1. Profil absolventa –zaškolený.

Ak si žiak osvojil do 30% manuálnych zručností /0-27 bodov/ v rozsahu učiva určeného učebnými osnovami môže získať osvedčenie o zaškolení, záverečné skúšky nekoná.

Zaškolený žiak pracuje výlučne pod dozorom majstra odborného výcviku. Zvláda práce so zeminou, ako je preosievanie zemín, miešanie zemín, navážanie a vyvážanie zeminy z parenísk. Zvláda zavlažovanie rastlinných kultúr, odburiňovanie, hrabanie trávnikov, úprava pozemku po zbere zeleniny, zber a čistenie semien letničiek, ošetrovanie ručného pracovného náradia(motyka, hrable, rýľ, lopata), úprava kompostu, príprava základného viazačského materiálu na aranžovanie. Dodržiava BOZP, protipožiarnu, osobnú a pracovnú hygienu.

2. Profil absolventa - zaučený

Ak si žiak osvojil od 31-59 % manuálnych zručností /28-54 bodov/ určených učebnými osnovami, môže získať osvedčenie o zaučení. Záverečné skúšky nekoná.

Zaučený žiak pracuje pod vedením majstra odborného výcviku. Okrem prác vymedzených pre žiaka zaškoleného, musí zvládať aj nasledovné práce: práca s jednoduchým pracovným náradím, ošetrovanie kultúrnych rastlín počas vegetácie, (okopávanie, vyplievanie, kopcovanie), práca s nožom - zhotovenie pikirovacích kolíkov, menoviek, príprava debničky na výsev semien, výsev semien do debničky, pikirovanie rastlinných kultúr. Triedenie a uskladnenie zeleniny. Dodržiava BOZP, protipožiarnu, osobnú a pracovnú hygienu.

3. Profil absolventa - vyučený

Ak si žiak v poslednom ročníku odborného učilišťa osvojil viac ako 60% manuálnych zručností /55 a viac bodov/ určených učebnými osnovami, môže vykonať záverečnú skúšku, preukázať praktické zručnosti a odborné vedomosti a získať výučný list.

Žiak pracuje väčšinou samostatne. Okrem prác vymedzených pre žiaka zaučeného ovláda všetko ručné náradie(motyka, hrable, rýľ, lopata, sadzacia lopatka, sadzací kolík, riadkovač,

ručný valec), prácu s vyžíňačkou. Vie dopestovať priesady zeleniny, kvetín, pozná vegetatívne a generatívne spôsoby rozmnožovania, s výnimkou štepenia, vrúbľovania, očkovania. Ovláda základné ošetrovanie rastlín počas vegetácie. S pomocou dokáže vysadiť kvetinový a zeleninový záhon pri určenom spone. Zvláda ošetrovanie záhonov, presádzanie a ošetrovanie črepníkových rastlín. Vie zhotoviť jednoduchú väzbu pre rôzne príležitosti. Dodržiava BOZP, protipožiarnu, osobnú a pracovnú hygienu.

Kritéria výkonu a ich hodnotenie / odborné zameranie záhradník /

Meno a priezvisko žiaka:		Bodové hodnotenie pre stupeň vzdelávania								
		1. ročník			2.ročník			3.ročník		
		Z	Čz	N	Z	Čz	N	Z	Čz	N
1	Pletie buriny									
2	Zakladanie kompostov - úprava, ošetrovanie									
3	Zber ovocia, triedenie									
4	Zber zeleniny, triedenie									
5	Rýľovanie									
6	Zakladanie parenísk									
7	Zhotovenie vencov									
8	Hrabanie lístia									
9	Navážanie zeminy - poznávanie zemín									
10	Ošetrovanie črepníkových rastlín – poznávanie									
11	Vegetatívne rozmnožovanie									
12	Generatívne rozmnožovanie									
13	Čistenie a poznávanie semien									
14	Preosievanie zeminy na malých sitách									
15	Aranžovanie - vianočná väzba									
16	Príprava debničky									
17	Práca s pravítkom, metrom									
18	Zhotovenie menoviek a pikírovacích kolíkov									
19	Výsev semien do debničky									
20	Zalievanie - hnojenie, tienenie									
21	Príprava, poznávanie a miešanie zemín a prímiesí									
22	Presádzanie a poznávanie črepníkových rastlín –									
23	Pikírovanie zeleniny a kvetov									
24	Ošetrovanie kvetinových a zeleninových záhonov									
25	Výsev semien do pareniska/letničky, zelenina/									
26	Príprava záhonov a parenísk k výsadbe/letničky.....									

27	Práca s motykou									
28	Úprava vonkajšieho okolia - kosenie, hrabanie, odvoz									
29	Preosievanie zeminy na veľkých a malých sitách									
30	Presádzanie zakorenených drevín, poznávanie drevín									

Zaškolený: 27 bodov

Zaučený: 28-54 bodov

Vyučený: 55-90 bodov

Zvládol /Z/- 3b

Čiastočne zvládol /Čz/ 1-2b

Nezvládol/N/ 0b

UČEBNÝ PLÁN

Učebný odbor - 4572 G 09 Poľnohospodárska výroba - záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník

Forma a dĺžka štúdia: denné trojročné štúdium

	1.	2.	3.	Spolu
Všeobecno-vzdelávacie predmety				
Slovenský jazyk a literatúra	1	1	1	3
Matematika	1	1	1	3
Občianska výchova	1	1	1	3
Telesná a športová výchova	2	2	2	6
Etická – náboženská výchova	1	0	0	1
Odborné predmety				
Základy záhradníckej výroby	1	1	1	3
Zeleninárstvo	1	1	1	3
Kvetinárstvo	1	1	1	3
Sadovníctvo	1	1	1	3
Ekonomika a organizácia	0	1	1	2
Odborný výcvik	21	21	24	66
S P O L U	31	31	34	96

Poznámky k učebnému plánu:

- Do učebného plánu v 1. ročníku je zaradený predmet etická výchova, alebo náboženská výchova. Výber vyučovacieho predmetu sa vykoná podľa záujmu žiakov alebo rozhodnutia ich zákonných zástupcov. Vyučovanie týchto predmetov sa odporúča v skupinách s počtom žiakov v súlade s vyhláškou MŠ SR č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a vyhlášky MŠ SR č.322/2008Z.z. o špeciálnych školách. Prospech v predmete sa neklasifikuje, v katalógu a na vysvedčení sa na mieste klasifikácie uvedie „ absolvoval, absolvovala“.
- Povinnou súčasťou výchovy a vzdelávania žiakov je učivo Ochrana človeka a prírody, ktoré sa uskutočňuje uplatňovaním učiva vo vybraných predmetoch a rozšírením v účelových cvičeniach. Cvičenia sa uskutočňujú dva razy ročne v rozsahu 6 hodín v teréne vo všetkých troch ročníkoch.
- Súčasťou výchovno - vzdelávacieho procesu sú exkurzie. Slúžia na prehĺbenie, upevnenie a rozšírenie vedomostí získaných v teoretickom vyučovaní a odbornom výcviku. Organizácia exkurzie musí byť v súlade s platnými predpismi a smernicami. Rozsah a obsah schvaľuje riaditeľ školy.
- Vyučujúci sú povinní zohľadňovať otázky BOZP a starostlivosť o životné prostredie.

PODMIENKY PRE REALIZÁCIU ŠKOLSKÉHO VZDELÁVACIEHO PROGRAMU V UČEBNOM ODBORE - 4572 G 09 Poľnohospodárska výroba - záhradníctvo: kvetinár, zeleninár, sadovník

Materiálne podmienky

Učebný odbor trvá tri roky, počas ktorých sa pedagógovia snažia v rámci teoretického vyučovania čo najviac priblížiť danú problematiku pomocou názorných učebných pomôcok, dostupnej literatúry.

Na odbornom výcviku si žiaci osvojujú zručnosti, zaobchádzanie s ručným pracovným náradím potrebným k spracovaniu pôdy (rýľ, motyka, hrable, lopata, vidly, riadkovač).

Náradie potrebné pri výsevoch a výsadbách (debnička, meracie potreby, pikírovací kolík, sadzací kolík, tlačítko, plechová podložka).

Náradie potrebné k väzbe (nožnice, záhradnícke nožnice, nože, štiepacie kliešte, lepiaca pištoľ).

Náradie potrebné pri práci so zeminou (veľké a malé sitá, fúrik).

Náradie potrebné na ošetrovanie trávnikov a sadovníckych úprav (vyžíňačka, kosák, záhradnícke nožnice, nožnice na živý plot).

Náradie na zalievanie (postrekovač, krhla, hadica).

Organizačné podmienky a organizácia výučby

Vyučovanie sa delí na teoretické a praktické. Vyučovacia hodina teoretických predmetov trvá 45 minút, odborného výcviku 60 minút. Do teoretického vyučovania patria všeobecnovzdelávacie a odborné predmety v určenom počte hodín týždne.

	<i>1.</i>	<i>2.</i>	<i>3.</i>	<i>Spolu</i>
<i>Všeobecno-vzdelávacie predmety</i>				
<i>Slovenský jazyk a literatúra</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Matematika</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Občianska výchova</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Telesná a športová výchova</i>	<i>2</i>	<i>2</i>	<i>2</i>	<i>6</i>
<i>Etická – náboženská výchova</i>	<i>1</i>	<i>0</i>	<i>0</i>	<i>1</i>
<i>Odborné predmety</i>				
<i>Základy záhradníckej výroby</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Zeleninárstvo</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Kvetinárstvo</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Sadovníctvo</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>3</i>
<i>Ekonomika a organizácia</i>	<i>0</i>	<i>1</i>	<i>1</i>	<i>2</i>
<i>Odborný výcvik</i>	<i>21</i>	<i>21</i>	<i>24</i>	<i>66</i>
<i>S P O L U</i>	<i>31</i>	<i>31</i>	<i>34</i>	<i>96</i>

Časový rozvrh teoretického vyučovania:

07,30-08,15 1.vyučovacia hodina

08,25-09,10 2.vyučovacia hodina

09,20-10,05 3.vyučovacia hodina

10,25-11,10 4.vyučovacia hodina

11,15-12,00 5.vyučovacia hodina

12,10-12,55 6.vyučovacia hodina

12,55-13,15 **poludňajšia prestávka**

13,15-14,00 7.vyučovacia hodina

Časový rozvrh odborného výcviku:

Odborný výcvik začína o 07,25, alebo o 08,25 hod, alebo o 10,25h.Podľa počtu hodín vo vyučovacom dni ,odborný výcvik končí o 14,25 alebo o 13,25 hod. V piatok končí OV najneskôr o 13,55 hod.(Upravené podľa vyhlášky 322/2008 §2 ods.14)

Prestávky počas OV sú stanovené takto:

10,10-10,25 malá prestávka

13,00-13,20 poludňajšia prestávka

Ak má trieda 6 vyučovacích hodín, poludňajšiu prestávku nemá o OV končí o 13,25h. Čas prestávok pri OV sa započítava do dĺžky vyučovacieho dňa.

Teoretické vyučovanie sa uskutočňuje zväčša v špeciálnej záhradníckej učebni, ktorá je vybavená učebnými pomôckami. K skvalitneniu vyučovania je možné využiť video, dataprojektor, interaktívnu tabuľu.

Spoznávanie rastlín sa uskutočňuje v areáli školy a školskej záhrade, kde si žiaci osvojujú slovenské názvy kvetín, drevín a zeleniny určených učebnými osnovami.

Odborný výcvik sa realizuje v priestoroch učebného odboru, kde sa nachádza pracovňa, pareniská, záhony. Tiež sa pracuje u externých objednávateľov, priamo v prevádzkových podmienkach.

Ťažiskom prác na odbornom výcviku je zvládnuť základné pracovné úkony pri pestovaní rastlín, technológiu pestovania zeleniny a okrasných kultúr, primerané používanie odbornej terminológie v praxi, ochranu rastlín z hľadiska ochrany životného prostredia, vykonávanie základnej údržby, nastavovanie a obsluhu strojov, zariadení a náradia používaných pri príprave pôdy, výsadbách, pri udržiavaní parkovej zelene, pestovaní, ošetrovaní a zbere záhradníckych plodín a dodržiavanie zásad bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci.

Žiaci sú rozdelení do skupín, jednu skupinu tvorí 4 -7 žiakov. Ak je žiakov 8 a viac, sú rozdelení do dvoch skupín. Každá skupina má svojho majstra.

Žiaci majú spoločnú šatňu.

Učebné osnovy teoretických odborných predmetov sú v súlade s učebnými osnovami odborného výcviku. Žiaci si overujú a uplatňujú teoretické vedomosti v praktických činnostiach.

Žiaci majú spoločnú šatňu.

V prvom ročníku sa žiaci oboznamujú s ručným náradím, zberovými prácami, čistením a uskladnením dopestovaných druhov zeleniny, s cvičnými prácami s drevom (menovky, pikiráky), so starostlivosťou o pracovné náradie, pareniská, so zakladaním a ošetrovaním kompostu, prípravou zeminy na presádzanie (preosievanie, miešanie) a ošetrovaním rastlín.

V druhom ročníku naväzujú na získané zručnosti, osvojujú si základnú slovenskú terminológiu rastlín, ktoré pestujú, ošetrojú, rozmnožujú. Oboznámia sa s machovou podložkou, pripravujú pareniská na výsadbu, rozmnožujú rastliny - vegetatívne aj generatívne. Sadia a ošetrojú letničky, dvojročky, zeleninu, pripravujú záhony. Návštevujú práce s vyžíňačkou.

V **treťom** ročníku sa žiaci zdokonaľujú v nadobudnutých zručnostiach a pracovných návykoch. Príprava je smerovaná k vykonaniu praktickej záverečnej skúšky. Zhotovujú smútočné vence a tematicky rôzne zamerané aranžmány. Venujú sa ošetrovaniu drevín, vegetatívne rozmnožovaniu drevín odrezkom, ošetrovaniu trávnikov, jesennému spracovaniu pôdy - rýľovaniu, zapracovaniu maštalného hnoja, výsadbe a ošetrovaniu záhonov. Sú vedení k samostatnosti. Všetky činnosti sú robené pod kontrolou majstra OV. Podľa možností sa žiaci môžu zúčastniť exkurzie v záhradníckej firme, alebo výstavy s poľnohospodárskou tematikou kde sa môžu zoznamovať s novými trendmi.

Po úspešnom ukončení tretieho ročníka môže žiak, podľa vyhlášky o ukončovaní štúdia na stredných školách, ukončiť štúdium záverečnou skúškou a získať výučný list.

Ak žiak ukončí štúdium v druhom ročníku, alebo nesplní podmienky pre získanie výučného listu, môže získať osvedčenie o zaškolení, alebo osvedčenie o zaučení.

Hodnotenie a klasifikácia žiakov sa riadi metodickým pokynom č.33/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov odborných učilíšť. Rodičia a žiaci sú oboznámení o všetkých kritériách hodnotenia, výchovných opatreniach a podmienkach vykonania záverečných skúšok. Ukončenie štúdia a organizácia záverečnej skúšky sa riadi platnými legislatívnymi predpismi. Záverečná skúška sa skladá z písomnej, praktickej a ústnej časti.

Požiadavky na bezpečnosť a hygienu pri práci

Neoddeliteľnou súčasťou teoretického a praktického vyučovania je problematika bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, hygieny práce a protipožiarnej ochrany.

Vo výchovno - vzdelávacom procese musí výchova k BOZP vychádzať z platných predpisov, zákonov, vládnych nariadení, vyhlášok a noriem. Je nevyhnutné poučiť žiakov o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci. V učebných priestoroch je potrebné vytvoriť podmienky na zabezpečenie dodržiavania bezpečnosti a hygieny práce podľa platných predpisov a poučiť žiakov o predpisoch BOZP. Práce, ktoré sú zakázané vykonávať mladistvým, môžu títo vykonávať len pod dozorom majstra v rozsahu stanovenom učebnými osnovami.

Základnými podmienkami bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci sa rozumie:

- dôkladne a preukázané oboznámenie žiakov s predpismi o BOZP, protipožiarными predpismi a s technologickými postupmi,
- používanie technického vybavenia, ktoré zodpovedá bezpečnostným a protipožiarным predpisom,
- používanie ochranných pracovných prostriedkov podľa platných predpisov.

Žiaci sú na začiatku školského roka informovaní o podmienkach a dodržiavaní školského poriadku.

Žiaci sú každý mesiac poučení o dodržiavaní BOZP.

Pri nástupe žiaka na štúdium sa vyžaduje pracovné oblečenie:

- montérková súprava,
- pracovná obuv,
- rukavice.

Záhradnícka pracovňa je vybavená hasiacim prístrojom, lekárničkou. Žiaci sa riadia organizačným poriadkom, ktorý je vnútorným predpisom školy.